ТВОЯ КРАЇНА – УКРАЇНА.

СИМВОЛИ ДЕРЖАВИ
ВЧИТЕЛ ПОЧАТКОВИХ КЛАСІВ

МАЛИХІНА ЛЮДМИЛА МИКОЛАЇВНА

ТЕМА: Твоя країна – Україна. Символи держави.

МЕТА: Формування в учнів уявлення про країну, ознайомити з найбільшими річками України, розширити та уточнити знання учнів про державні та народні символи України, продовжувати формувати навички поводження під час урочистих подій, розвивати вміння критично мислити, виховувати патріотичні почуття.
ОБЛАДНАННЯ: підручник, робочий зошит, плакат «Державні символи України», аудіо запис Державного гімну України, пісні «Добрий день, матусю - Україно» (слова Л.О. Рибальської, музика М.О. Ведмедері), картки.

ХІД УРОКУ

І. ОРГАНІЗАЦІЙНИЙ МОМЕНТ.
Психоформула.

Люблю я свій розум,

Увагу і пам’ять.

Працює мій мозок,

І вчусь я старанно.

Сприймаю все нове

І мислю логічно.

Вчителя слово

Здійсню практично.

ІІ. МОТИВАЦІЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ.

· Слухання пісні «Добрий день, матусю - Україно».

· Обговорення.

ІНТЕРАКТИВНА ВПРАВА  «МІКРОФОН».

· Чому присвячена пісня?

· Чому Країну називають матусею?

ІІІ. ПОВІДОМЛЕННЯ ТЕМИ Й МЕТИ УРОКУ.

Про це і багато інших відомостей про нашу країну ви дізнаєтесь на уроці.

IV. АКТУАЛІЗАЦІЯ ОПОРНИХ ЗНАНЬ.

1. Асоціювання «гронування».

· Запишіть слова та фрази, які спадають на думку з теми «Україна»
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2. Робота в парах.

· Обміняйтеся роботами, порівняйте зроблені записи про Україну, зробіть спільний висновок.

3. «Коло ідей». Записування інформації вчителем на дошці.

· Пари, будь ласка, поділіться своїми думками про Україну.

V. СПРИЙНЯТТЯ Й ОСМИСЛЕННЯ НОВОГО МАТЕРІАЛУ. 
· 1. Україна – незалежна держава.
Розповідь вчителем легенди «Наша земля».

Колись давно Бог створив народи і кожному наділив землю. Наші ж предки кинулись пізніше, але землі їм уже не дісталося.

От вони й прийшли до Бога, а він у цей час молився, і вони не сміли йому щось сказати. Стали чекати. По якійсь хвилі Бог обернувся, сказавши, що вони чемні діти, хороші. Дізнавшись, чому прийшли до нього, запропонував їм чорну землю. «Ні, - відповіли наші предки, - там уже живуть німці, французи, іспанці, італійці». «Тоді я вам дам землю ту, що залишив для раю, там усе: річки, озера, ліси, степи. Але пам’ятайте, якщо будете її берегти, то вона буде ваша, а ні - ворога».

Пішли наші предки на ту землю, оселилися і живуть до сьогоднішнього дня. а країну назвали Україною.

Висновок: Україна – країна зі славною багатовіковою історією, народ якої протягом багатьох віків боровся за свободу і незалежність. Україна – це велика суверенна держава в Європі.
· 2.  Робота з картою України.

· Що позначено на карті червоною літерою? (Межі, кордони.)
· Чи знаєте ви, як на карті позначають міста, річки, моря, гори, ліси,…?
· Які міста (річки) України ви знаєте?
· Робота з підручником ст.. 102,103

· Корекційна робота з картою України.

Інтерактивна вправа «Навчаючи - вчуся».

Завдання «Великі міста України»: один учень називає за вибором одне велике місто України, інший – знаходить і показує його на карті.

Аналогічно виконує завдання «Найбільші річки України».
· Евристична бесіда.

· Уявіть собі, що ми – глядачі урочистого відкриття Олімпійських ігор. Як розпізнати, до якої країни належить команди, які проходять біля трибун? (За прапором.)

· Як на спортивних змаганнях ушановують країну, спортсмени якої посіли перше місце? (Лунає гімн відповідної країни.)
· Який ще символ є обов’язковим для кожної країни і вирізняє її серед інших? (Герб.)
· Кожна держава має свою національну символіку.

Символ – умовне позначення будь – якого предмета, поняття, явища.

Наша Україна також має свою символіку (Огляд плакату «Державні символи України»)

· Пояснення вчителя.

Герб, гімн, прапор – це державні символи, але існує і народна символіка – верба, калина, рушник, український вінок.

У давнину оберегами були рослини. Серед дерев особливо цінували українці вербу. «Без верби і калини нема України», - кажуть у народі. Символом дівочої краси, кохання й вірності вважалася калина. Оберегами від нечистої сили були мак і барвінок, волошки символізували чистоту, сором’язливість.
Тому ці рослини і стали народною символікою.

VI. УЗАГАЛЬНЕННЯ ВИВЧЕНОГО.

ІННОВАЦІЙНИЙ МЕТОД ШЕСТИ КАПЕЛЮХІВ МИСЛЕННЯ

- Перед нами – Гора мислення. Піднімемось на неї групами. Об’єднайтеся, будь ласка, у шість груп, оберіть собі колір і отримайте завдання.

БІЛИЙ КАПЕЛЮХ

Завдання. Попрацюйте зі словником і поясніть слова

Держава, конституція, символ, герб, прапор, гімн.

ЧЕРВОНИЙ КАПЕЛЮХ

Завдання. Продовжте думку

Україна це – 

ЖОВТИЙ КАПЕЛЮХ

Завдання.

Чому українці бережливо ставляться до верби, калини?

ЗЕЛЕНИЙ КАПЕЛЮХ

Завдання. 

Поміркуйте, чим ви можете прославити Україну?

ЧОРНИЙ КАПЕЛЮХ

Завдання. Чи це правильно?

Люди інколи забувають про символіку своєї країни. Чи можна їх назвати гідними громадянина ми нашої країни?

СИНІЙ КАПЕЛЮХ

Завдання. Скласти сенкан.

Україна вільна, велика,

 живе, розквітає,

 я дуже люблю свою Україну, 

Батьківщина.

VII. ДОМАШНЄ ЗАВДАННЯ.

1. Скласти вірш про Україну (за бажанням.)
2. Розповісти про походження назви якого – небудь міста України.

VIII. ПІДСУМОК УРОКУ.

· Над якою темою ми працювали на уроці?

· Який вид роботи вам найбільше сподобався?

· Про що розкажете своїм друзям, батькам?.
